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POPARCIE DLA MISJI STABILIZACYJNEJ  

W IRAKU I POCZUCIE ZAGROŻENIA TERRORYZMEM 

 
 

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (164) przeprowadzono w dniach od 9 do 12 stycznia 2004 roku 
na liczącej 1057 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 

 

 

W styczniu poparcie dla udziału polskich żołnierzy w misji 

stabilizacyjnej w Iraku wzrosło - w  porównaniu z poprzednim 

sondażem - o 9 punktów i obecnie wynosi 42%, nadal jednak ponad 

połowa Polaków (53%) jest przeciwna naszemu zaangażowaniu 

w  tę operację. 

 
Ankietowani mają bardzo podzielone opinie w kwestii przyszłości 

misji irackiej - jedna trzecia (32%) jest zdania, że ilość wojsk 

stacjonujących w Iraku należy pozostawić bez zmian, i prawie tyle  

samo (31%) wyraża przekonanie, iż państwa koalicji powinny 

wycofać swoich żołnierzy z tego kraju. Co piąty respondent (20%) 

uważa, że do Iraku należałoby wysłać więcej wojsk, aby wzmocnić 

siły stabilizacyjne. 

 
Tylko 15% ankietowanych uważa, że międzynarodowa koalicja, 

powołana po zamachach na WTC i  Pentagon do zlikwidowania 

terroryzmu na świecie, będzie w  stanie wywiązać się ze swojego 

zadania. Zdecydowana większość respondentów (71%) jest 

przeciwnego zdania. 

 
Niemal trzy czwarte Polaków (71%) sądzi, że w związku z naszym 

udziałem w misji stabilizacyjnej w Iraku Polska może stać się 

celem ataków terrorystycznych ze strony fundamentalistów muzuł-

mańskich. Co piąty ankietowany (21%) nie podziela tych obaw. 

 
Ponad połowa respondentów (52%) obawia się, że na skutek 

zamachów terrorystycznych mogą ucierpieć oni sami lub ich 

rodziny. Odmiennego zdania jest 40% pytanych. 

 



 

 
 

 
 

POPARCIE DLA UDZIAŁU POLAKÓW W MISJI STABILIZACYJNEJ W IRAKU 

 
 Na styczeń i luty br. zaplanowano wymianę kontyngentu wojsk stacjonujących 

w  polskiej strefie stabilizacyjnej w Iraku. Z rotacją żołnierzy związana jest zmiana dowódcy 

Wielonarodowej Dywizji Sił Stabilizacyjnych oraz struktury wojsk stacjonujących w tej 

strefie, a także niektórych przydzielonych im zadań. 

 W styczniowym sondażu1 poparcie dla obecności polskich żołnierzy w Iraku 

zadeklarowało 42% respondentów (o 9 punktów więcej niż w grudniu 2003). Przeciwnicy 

naszego udziału w tej operacji nadal stanowili ponad połowę pytanych (53%), było to jednak 

o 9 punktów procentowych mniej niż w grudniu ubiegłego roku. Po gwałtownym spadku 

w  listopadzie obecnie poparcie dla naszego udziału w irackiej misji wróciło do poziomu 

zbliżonego do odnotowanego we wrześniu 2003 roku, czyli w momencie, w którym 

przejmowaliśmy pełną kontrolę nad iracką środkowo-południową strefą stabilizacyjną. 

 
Tabela 1 

Od września 2003 Polska zarządza* jedną Wskazania respondentów według terminów badań 
ze stref stabilizacyjnych w Iraku. W związku 
z tym wyjechało do tego kraju około 2 tysięcy VII VIII IX X XI  XII I 

polskich żołnierzy. Czy popiera Pan(i) udział 
polskich żołnierzy w operacji w Iraku czy też 

2003 2004 

nie? w procentach 

Zdecydowanie popieram 10 9 13 13 10 12 15 

Raczej popieram 26 25 27 24 18 21 27 

POPIERAM 36 34 40 37 28 33 42 

Raczej nie popieram 25 27 23 26 21 25 22 

Zdecydowanie nie popieram 30 33 30 31 46 37 31 

NIE POPIERAM 55 60 53 57 67 62 53 

Trudno powiedzieć 8 6 7 6 5 5 5 

* Do września 2003 w pytaniu był używany czas przyszły (będzie zarządzać) 

                                                 
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (164) przeprowadzono w dniach od 9 do 12 stycznia 2004 roku 
na liczącej 1057 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Na zróżnicowanie stosunku ankietowanych do udziału Polaków w  bliskowschodniej 

misji stabilizacyjnej wpływa zainteresowanie polityką - im jest większe, tym częstsze 

deklaracje poparcia dla obecności naszego wojska w Iraku. Jednak tylko wśród respondentów 

deklarujących duże zainteresowanie wydarzeniami politycznymi przeważają zwolennicy 

naszego udziału w tej misji, w pozostałych grupach wyodrębnionych ze względu na zainte-

resowanie polityką przeważa niechętny stosunek do zaangażowania Polski w sprawy irackie.  

 
Tabela 2 

Zainteresowanie 
polityką 

Od września 2003 Polska zarządza jedną ze stref stabilizacyjnych w Iraku. W związku 
z  tym wyjechało do tego kraju około 2 tysięcy polskich żołnierzy. Czy popiera Pan(i) 

udział polskich żołnierzy w operacji w Iraku czy też nie? 

 Popieram Nie popieram Trudno powiedzieć 

 w procentach 

Duże 53 44 3 

Średnie 45 53 2 

Nikłe, niewielkie 38 56 6 

Żadne 32 54 15 

 

Wśród potencjalnych wyborców największych partii politycznych tylko elektorat PO 

zdecydowanie popiera nasze zaangażowanie w Iraku. Wśród sympatyków SLD, PiS i PSL po 

raz pierwszy od dłuższego czasu zwolennicy udziału polskich żołnierzy w tej operacji 

uzyskali przewagę nad przeciwnikami. W elektoratach Samoobrony i LPR wyraźnie 

przeważają osoby niepopierające naszego zaangażowania w misję stabilizacyjną. 

 
Tabela 3 

 
Potencjalne 
elektoraty 

Od września 2003 Polska zarządza jedną ze stref stabilizacyjnych w Iraku. W związku 
z  tym wyjechało do tego kraju około 2 tysięcy polskich żołnierzy. Czy popiera Pan(i) 

udział polskich żołnierzy w operacji w Iraku czy też nie? 

 Popieram Nie popieram Trudno powiedzieć 

 w procentach 

PO  61 37 2 

SLD 57 43 0 

PiS 54 40 6 

PSL* 51 46 3 

LPR* 29 67 4 

Samoobrona 28 70 3 

* Ze względu na niewielką liczebność zwolenników LPR i PSL w badanej próbie, wyniki dotyczące tych partii 
należy traktować z ostrożnością 
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 Poparcie lub jego brak dla polskiego uczestnictwa w działaniach stabilizacyjnych 

w  Iraku nie musi być równoznaczne z akceptacją bądź dezaprobatą samej misji prowadzonej 

przez Amerykanów i  ich sojuszników. Amerykańskie działania popiera obecnie 44% 

pytanych, czyli o 6 punktów więcej niż w grudniu 2003 roku. Przeciwnicy misji 

bliskowschodniej stanowią niemal połowę ankietowanych (48%, o 7 punktów mniej niż 

w  grudniu). 

 
Tabela 4 

Od maja 2003 Amerykanie wraz z koalicjantami prowadzą 
na  terenie Iraku misję stabilizacyjną. Czy popiera Pan(i) 

Wskazania respondentów według terminów 
badań 

te działania czy też nie? XII 2003 I 2004  

 w procentach 

Zdecydowanie tak 13 16 

Raczej tak 25 28 

TAK 38 44 

Raczej nie  25 22 

Zdecydowanie nie  30 26 

NIE  55 48 

Trudno powiedzieć 9 9 

 

 
 Wśród respondentów, którzy akceptują obecność międzynarodowych sił stabiliza-

cyjnych w Iraku, 15% nie popiera polskiego udziału w tych działaniach, natomiast wśród 

sprzeciwiających się międzynarodowej misji dezaprobata udziału w niej Polaków jest niemal 

powszechna (91%). 

 
Tabela 5 

Od maja 2003 Amerykanie wraz 
z  koalicjantami prowadzą na terenie Iraku 
misję stabilizacyjną. Czy popiera Pan(i) 
te działania czy też nie? 

Od września 2003 Polska zarządza jedną ze stref stabilizacyjnych 
w Iraku. W związku z  tym wyjechało do tego kraju około 2 tysięcy 

polskich żołnierzy. Czy popiera Pan(i) udział polskich żołnierzy 
w  operacji w Iraku czy też nie? 

 Popieram Nie popieram Trudno powiedzieć 

 w procentach 

Tak 85 15 1 

Nie  8 91 2 

Trudno powiedzieć 17 35 49 
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CZY WOJSKA KOALICJI POWINNY POZOSTAĆ W IRAKU? 
 

 

 Opinie ankietowanych w kwestii przyszłości misji prowadzonej w Iraku nadal są 

bardzo podzielone. Zdaniem co trzeciego respondenta (32%), z uwagi na trwające ataki 

terrorystyczne państwa uczestniczące w koalicji powinny pozostawić w tym kraju 

dotychczasową ilość żołnierzy. Niemal tyle samo badanych (31%) opowiada się za 

wycofaniem wojsk z Iraku, natomiast co piąty (20%) jest zdania, że w tej sytuacji należałoby 

wysłać tam więcej żołnierzy w celu wzmocnienia sił stabilizacyjnych.  

 
 
Tabela 6 

W ostatnich tygodniach w Iraku nasilają się ataki terrorystyczne 
na  żołnierzy koalicji i cywilnych pracowników misji pokojowych. 

Wskazania respondentów 
według  terminów badań 

Czy w tej sytuacji, Pana(i) zdaniem, państwa uczestniczące w koalicji 
powinny: XI 2003 XII 2003 I 2004 

 w procentach 

- pozostawić ilość wojsk bez zmian  31 28 32 

- wycofać wojska z Iraku 33 32 31 

- wysłać do Iraku więcej żołnierzy, aby wzmocnić siły stabilizacyjne 19 22 20 

Trudno powiedzieć 17 18 16 

 
 

Spośród respondentów popierających obecność naszych żołnierzy w Iraku prawie 

połowa (48%) uważa, że mimo zagrożenia atakami terrorystycznymi ilość wojsk powinna 

pozostać niezmieniona, a niemal dwie piąte (38%) opowiada się za wzmocnieniem sił 

stabilizacyjnych. Wśród przeciwników naszej obecności w Iraku przeważają osoby (53% 

wskazań) podzielające opinię o wycofaniu wojsk koalicji z  tego kraju. Nieco ponad jedna 

piąta respondentów z tej grupy (22%) opowiada się za pozostawieniem wojsk 

w  niezmienionej ilości, natomiast 8% - mimo niechęci do udziału Polaków w tej operacji - 

uważa, że należy tam wysłać więcej żołnierzy.  
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Tabela 7 

Od września 2003 Polska 
zarządza jedną ze stref 
stabilizacyjnych w  Iraku. 

W ostatnich tygodniach w Iraku nasilają się ataki terrorystyczne na żołnierzy 
koalicji i cywilnych pracowników misji pokojowych. Czy w tej sytuacji, 

Pana(i) zdaniem, państwa uczestniczące w koalicji powinny: 
W związku z tym wyjechało 
do  tego kraju około 2 tysięcy 
polskich żołnierzy. Czy 
popiera Pan(i) udział polskich 

wycofać wojska 
z  Iraku 

wysłać do Iraku więcej 
żołnierzy, aby wzmocnić 

siły stabilizacyjne 

pozostawić 
ilość wojsk 
bez zmian 

Trudno 
powiedzieć 

żołnierzy w  operacji w Iraku 
czy też nie? 

w procentach 

Popieram 5 38 48 8 

Nie popieram 53 8 22 17 

Trudno powiedzieć 5 4 17 74 

 

 

 
POCZUCIE ZAGROŻENIA TERRORYZMEM 

 
 

Międzynarodową koalicję do walki z terroryzmem powołano bezpośrednio po 

zamachach na WTC i Pentagon. Od tego czasu pytamy respondentów o ich opinie na temat 

skuteczności działań antyterrorystycznych. Tuż po 11 września 2001 roku mniej więcej 

co  trzeci Polak był zdania, że dzięki wspólnym międzynarodowym wysiłkom uda się 

zlikwidować terroryzm na świecie. W czerwcu 2003 roku, po zwycięstwie nad irackim 

reżimem Saddama Husajna, opinię tę podzielał niespełna co czwarty ankietowany. W grudniu 

ubiegłego roku, czyli bezpośrednio po aresztowaniu Saddama Husajna zdecydowana 

większość badanych (71%) sceptycznie oceniała amerykańskie czy koalicyjne działania 

mające na celu likwidację międzynarodowego terroryzmu. Wydaje się, że nawet takie  

wydarzenia jak schwytanie irackiego dyktatora nie mają wpływu na zmianę krytycznej opinii 

o szansach na wygranie wojny z terrorystami. 
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Tabela 8 
 Wskazania respondentów według 

terminów badań 
Czy, Pana(i) zdaniem, międzynarodowa koalicja będzie w  stanie 
zlikwidować terroryzm na świecie czy też nie? 

X 
2001 

XII 
2001 

I 
2002 

VI 
2003* 

XII 
2003 

 w procentach 

Zdecydowanie tak  6 7 7 6 3 
Raczej tak  29 30 26 17 12 

TAK  35 37 33 23 15 

Raczej nie  38 38 38 42 42 
Zdecydowanie nie  11 11 16 24 29 

NIE  49 49 54 66 71 

Trudno powiedzieć  16 14 13 11 14 

* W czerwcowym badaniu pytanie brzmiało: „Po zamachach z 11 września 2001 Stany Zjednoczone 
wypowiedziały wojnę terrorystom. Czy, Pana(i) zdaniem, Amerykanie wraz z  sojusznikami będą w  stanie 
zlikwidować terroryzm na  świecie czy też nie?” 

 

 
Od połowy ubiegłego roku monitorujemy poziom poczucia zagrożenia terroryzmem 

w  naszym kraju. W grudniu niemal trzy czwarte pytanych (71%) zgadzało się z opinią, iż 

w  związku z  obecnością naszych żołnierzy w Iraku Polska może stać się celem ataków 

terrorystycznych ze strony fundamentalistów muzułmańskich. Odmiennego zdania był co 

piąty badany (21%).   

 
Tabela 9 
Czy zgadza się Pan(i) z opinią, iż w związku 
z  obecnością polskich żołnierzy w  Iraku* 

Wskazania respondentów według terminów badań 

Polska może stać się celem ataków terrorystycznych 
ze strony fundamentalistów muzułmańskich? 

VI 
2003 

VII 
2003 

VIII 
2003 

IX 
2003 

X 
2003 

XI 
2003 

XII 
2003 

 w procentach 

Zdecydowanie się zgadzam 13 24 18 15 26 37 26 

Raczej się zgadzam 40 44 44 43 44 38 45 

ZGADZAM SIĘ 53 68 62 58 70 75 71 

Raczej się nie zgadzam 30 18 23 25 16 14 17 

Zdecydowanie się nie zgadzam 9 5 4 8 6 4 4 

NIE ZGADZAM SIĘ 39 23 27 33 22 18 21 

 Trudno powiedzieć 9 8 11 9 9 6 8 

* Fragment pytania dotyczący obecności polskich żołnierzy w Iraku został dołączony w lipcu 2003 roku 
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W latach 2001 i 2002 poczucie osobistego zagrożenia terroryzmem utrzymywało się 

na niemal niezmienionym poziomie - zamachów terrorystycznych obawiało się mniej więcej 

dwie piąte respondentów. Obecnie, gdy Polska jest bezpośrednio zaangażowana w działania 

na Bliskim Wschodzie i pod jej adresem padają groźby zamachów, rozszerzyliśmy pytanie 

o  osoby najbliższe respondentowi. Ponad połowa ankietowanych (52%) wyraziła obawy, że 

w wyniku ataku terrorystycznego może ucierpieć on sam lub jego najbliższa rodzina. Dwie 

piąte pytanych nie odczuwa tego rodzaju lęków, jednak zaledwie co dziesiąty (10%) ma 

poczucie pełnego bezpieczeństwa. 

 
Tabela 10 

Czy w ogóle osobiście obawia Wskazania respondentów według terminów badań 
się Pan(i) ataków terrorystycznych 
czy też nie? 

XI 2001 XII 2001 VI 2002 XII 2003*  

 w procentach 

Tak, bardzo się obawiam 12 11 11 15 
Tak, raczej się obawiam 27 28 27 37 

OBAWIAM SIĘ 39 39 38 52 

Nie, raczej się nie obawiam 38 36 37 30 
Nie, w ogóle się nie obawiam 22 21 20 10 

NIE OBAWIAM SIĘ  60 57 57 40 

Trudno powiedzieć 2 4 5 8 

* W grudniu 2003 pytanie brzmiało: „Czy obawia się Pan(i), że w wyniku ataku terrorystycznego może ucierpieć 
Pan(i) lub Pana(i) najbliższa rodzina?” 

  

 

 
Wzrost poparcia dla misji w Iraku nie oznacza jej zaakceptowania przez 

społeczeństwo - nadal ponad połowa Polaków jest przeciwna udziałowi naszych żołnierzy 

w  działaniach stabilizacyjnych. Bezpośrednie zaangażowanie w walkę z terroryzmem, której 

szanse na wygraną nasze społeczeństwo ocenia bardzo sceptycznie, przyczynia się do 

istotnego spadku poczucia bezpieczeństwa - badani obawiają się, że Polska może stać się 

celem ataków terrorystycznych, w wyniku których ucierpią oni bądź ich najbliżsi.   

Opracowała 

Anna GRUDNIEWICZ 



A N E K S

Tabela 1. Od września 2003 Polska zarządza jedną ze stref stabilizacyjnych w Iraku.
W związku z tym wyjechało do tego kraju około 2 tysięcy polskich żołnierzy.
Czy popiera Pan(i) udział polskich żołnierzy w operacji w Iraku czy też nie?
1 - Zdecydowanie popieram; 2 - Raczej popieram; 3 - Raczej nie popieram;
4 - Zdecydowanie nie popieram

(%)

Styczeń 2004 1 2 3 4 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 15 27 22 31 5 1057

Płeć
Mężczyźni 21 26 19 31 3 507
Kobiety 10 27 24 32 7 550

Wiek
18-24 lat 15 36 20 27 2 159
25-34 18 29 23 25 5 191
35-44 16 25 22 34 3 186
45-54 14 30 20 32 5 216
55-64 17 19 21 36 7 127
65 lat i więcej 10 21 24 36 10 179

Miejsce zamieszkania
Wieś 9 30 21 35 6 398
Miasto do 20 tys. 17 25 22 27 9 129
20-100 tys. 16 28 21 31 5 207
101-500 tys. 25 20 23 29 3 200
501 tys.i więcej mieszk. 16 28 23 29 3 124

Wykształcenie
Podstawowe 11 25 24 31 9 301
Zasadnicze zawodowe 14 31 18 33 4 275
Średnie 14 27 22 33 4 366
Wyższe 31 23 23 22 2 115

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 25 26 27 18 3 68
Prac.umysł.niż.szczebla 18 25 28 24 4 106
Pracownicy fiz.- umysł. 15 32 17 34 2 76
Robotnicy wykwalifikowani 14 30 19 35 2 90
Robotnicy niewykwalifik. 12 30 23 34 0 35
Rolnicy 7 35 17 37 5 56
Pracujący na własny rach. 22 35 18 25 0 46

Bierni zawodowo
Renciści 9 23 23 36 9 111
Emeryci 13 20 23 35 9 204
Uczniowie i studenci 12 34 22 29 3 83
Bezrobotni 22 26 18 30 4 124
Gospodynie domowe i inni 10 25 20 35 11 57

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 17 25 25 28 5 174
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 14 35 25 26 0 78

sekt. pryw. poza rolnict. 21 30 21 29 1 177
prywatnym gosp. rolnym 7 34 12 42 5 54

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 11 24 21 40 4 126
300-399 15 19 21 42 4 81
400-599 12 32 19 33 5 190
600-800 15 25 20 30 9 172
Powyżej 800 zł 20 26 26 25 3 208

Ocena własnych war. mater.
Złe 12 22 20 39 7 328
Średnie 13 28 23 31 5 472
Dobre 22 30 22 22 3 257

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 18 32 18 25 5 65
Raz w tygodniu 13 28 23 31 5 552
1-2 razy w miesiącu 12 29 21 32 6 125
Kilka razy w roku 19 23 24 28 6 185
W ogóle nie uczestniczy 19 21 16 39 5 128

Poglądy polityczne
Lewica 21 26 17 33 2 200
Centrum 15 29 24 28 4 305
Prawica 21 26 19 32 2 261
Trudno powiedzieć 6 26 23 33 12 288
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Tabela 2. Od maja 2003 Amerykanie wraz z koalicjantami prowadzą na terenie Iraku misję
stabilizacyjną. Czy popiera Pan(i) te działania czy też nie?

(%)

Styczeń 2004 Zdecydowa- Raczej tak Raczej nie Zdecydowa- Trudno Liczba
nie tak nie nie powiedzieć osób

Ogółem 16 28 22 26 9 1057

Płeć
Mężczyźni 20 29 20 26 5 507
Kobiety 12 26 23 27 12 550

Wiek
18-24 lat 18 36 20 21 5 159
25-34 19 31 27 18 5 191
35-44 17 30 17 28 9 186
45-54 14 27 21 28 9 216
55-64 18 19 17 38 7 127
65 lat i więcej 8 20 26 29 16 179

Miejsce zamieszkania
Wieś 11 27 21 30 11 398
Miasto do 20 tys. 19 29 20 21 11 129
20-100 tys. 16 30 22 25 8 207
101-500 tys. 21 28 20 26 5 200
501 tys.i więcej mieszk. 16 24 29 25 6 124

Wykształcenie
Podstawowe 10 23 22 27 17 301
Zasadnicze zawodowe 17 30 22 25 6 275
Średnie 14 30 22 29 6 366
Wyższe 31 27 19 20 3 115

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 23 34 19 20 5 68
Prac.umysł.niż.szczebla 19 32 24 19 6 106
Pracownicy fiz.- umysł. 15 32 16 27 9 76
Robotnicy wykwalifikowani 20 28 19 29 4 90
Robotnicy niewykwalifik. 19 32 17 20 12 35
Rolnicy 13 25 25 31 7 56
Pracujący na własny rach. 20 39 22 20 0 46

Bierni zawodowo
Renciści 12 20 23 34 12 111
Emeryci 13 19 24 30 14 204
Uczniowie i studenci 16 32 24 21 8 83
Bezrobotni 15 31 19 27 8 124
Gospodynie domowe i inni 8 28 23 30 12 57

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 15 32 18 26 8 174
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 20 31 16 22 10 78

sekt. pryw. poza rolnict. 22 32 24 19 2 177
prywatnym gosp. rolnym 13 26 18 36 7 54

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 11 24 20 34 10 126
300-399 15 21 19 40 5 81
400-599 14 29 17 28 12 190
600-800 16 25 25 23 11 172
Powyżej 800 zł 20 31 21 23 5 208

Ocena własnych war. mater.
Złe 12 24 22 32 11 328
Średnie 16 26 21 26 10 472
Dobre 18 35 22 21 4 257

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 16 25 22 27 10 65
Raz w tygodniu 15 27 21 27 9 552
1-2 razy w miesiącu 11 30 20 27 11 125
Kilka razy w roku 18 29 27 20 6 185
W ogóle nie uczestniczy 17 25 17 32 9 128

Poglądy polityczne
Lewica 19 29 20 28 5 200
Centrum 17 31 23 23 6 305
Prawica 23 25 18 29 4 261
Trudno powiedzieć 6 25 24 27 19 288
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Tabela 3. W ostatnich tygodniach w Iraku nasilają się ataki terrorystyczne na żołnierzy
koalicji i cywilnych pracowników misji pokojowych. Czy w tej sytuacji, Pana(i)
zdaniem, państwa uczestniczące w koalicji powinny: 1 - wycofać wojska z Iraku;
2 - wysłać do Iraku więcej żołnierzy, aby wzmocnić siły stabilizacyjne;
3 - pozostawić ilość wojsk bez zmian

(%)

Styczeń 2004 1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 31 20 32 16 1057

Płeć
Mężczyźni 27 24 37 12 507
Kobiety 34 18 28 20 550

Wiek
18-24 lat 22 33 34 11 159
25-34 26 24 35 15 191
35-44 29 18 35 19 186
45-54 31 15 37 17 216
55-64 34 20 30 16 127
65 lat i więcej 42 15 22 21 179

Miejsce zamieszkania
Wieś 33 16 30 21 398
Miasto do 20 tys. 25 31 29 15 129
20-100 tys. 31 25 30 14 207
101-500 tys. 31 19 39 11 200
501 tys.i więcej mieszk. 26 19 37 17 124

Wykształcenie
Podstawowe 34 18 26 22 301
Zasadnicze zawodowe 29 21 34 16 275
Średnie 34 20 33 12 366
Wyższe 14 25 45 16 115

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 10 23 58 9 68
Prac.umysł.niż.szczebla 25 21 37 18 106
Pracownicy fiz.- umysł. 32 23 37 8 76
Robotnicy wykwalifikowani 30 29 26 15 90
Robotnicy niewykwalifik. 27 12 40 21 35
Rolnicy 37 10 26 27 56
Pracujący na własny rach. 16 21 36 27 46

Bierni zawodowo
Renciści 37 12 30 21 111
Emeryci 40 17 25 19 204
Uczniowie i studenci 26 30 35 9 83
Bezrobotni 28 30 30 12 124
Gospodynie domowe i inni 37 12 32 19 57

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 24 22 42 13 174
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 29 19 35 17 78

sekt. pryw. poza rolnict. 22 25 37 15 177
prywatnym gosp. rolnym 35 10 25 30 54

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 30 17 33 19 126
300-399 40 25 28 7 81
400-599 35 23 26 16 190
600-800 32 21 31 17 172
Powyżej 800 zł 27 23 40 10 208

Ocena własnych war. mater.
Złe 37 17 28 18 328
Średnie 29 22 32 17 472
Dobre 26 22 38 14 257

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 34 21 32 12 65
Raz w tygodniu 30 21 30 18 552
1-2 razy w miesiącu 34 19 31 15 125
Kilka razy w roku 24 20 40 16 185
W ogóle nie uczestniczy 36 19 31 13 128

Poglądy polityczne
Lewica 30 22 34 14 200
Centrum 28 22 40 10 305
Prawica 28 25 35 13 261
Trudno powiedzieć 36 15 21 28 288
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Tabela 4. Czy, Pana(i) zdaniem, międzynarodowa koalicja będzie w stanie zlikwidować
terroryzm na świecie czy też nie?

(%)

Grudzień 2003 Zdecydowa- Raczej tak Raczej nie Zdecydowa- Trudno Liczba
nie tak nie nie powiedzieć osób

Ogółem 3 12 42 29 14 1000

Płeć
Mężczyźni 5 13 42 29 11 479
Kobiety 2 12 42 28 17 521

Wiek
18-24 lat 3 16 45 29 7 155
25-34 3 13 37 35 12 184
35-44 2 16 47 26 10 176
45-54 6 12 45 31 7 202
55-64 7 9 43 25 15 115
65 lat i więcej 1 8 33 23 34 169

Miejsce zamieszkania
Wieś 3 11 42 27 16 364
Miasto do 20 tys. 5 11 45 26 13 123
20-100 tys. 6 16 37 27 15 202
101-500 tys. 2 11 43 32 12 192
501 tys.i więcej mieszk. 2 15 41 33 9 119

Wykształcenie
Podstawowe 3 11 36 27 23 280
Zasadnicze zawodowe 4 13 42 29 12 257
Średnie 4 13 43 30 9 350
Wyższe 2 13 49 26 9 113

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 3 15 50 26 6 69
Prac.umysł.niż.szczebla 6 13 46 28 8 83
Pracownicy fiz.- umysł. 4 15 41 31 9 99
Robotnicy wykwalifikowani 2 9 46 31 11 72
Robotnicy niewykwalifik. 10 6 33 40 11 38
Rolnicy 2 7 48 35 8 53
Pracujący na własny rach. 2 10 49 30 9 37

Bierni zawodowo
Renciści 2 11 41 27 19 107
Emeryci 2 10 36 25 28 184
Uczniowie i studenci 3 16 47 28 7 86
Bezrobotni 6 18 37 28 11 117
Gospodynie domowe i inni 4 12 37 29 18 54

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 6 8 50 28 8 170
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 7 9 37 38 9 65

sekt. pryw. poza rolnict. 3 17 40 30 10 171
prywatnym gosp. rolnym 0 7 51 36 6 55

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 6 13 36 36 9 107
300-399 6 11 37 36 10 81
400-599 2 16 41 32 9 146
600-800 4 14 45 24 13 181
Powyżej 800 zł 3 10 46 27 13 175

Ocena własnych war. mater.
Złe 4 11 41 29 16 303
Średnie 4 11 43 27 15 448
Dobre 2 17 40 31 10 249

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 3 4 44 27 22 76
Raz w tygodniu 3 12 44 27 14 495
1-2 razy w miesiącu 2 17 34 31 16 144
Kilka razy w roku 5 15 40 31 9 191
W ogóle nie uczestniczy 5 10 40 30 14 93

Poglądy polityczne
Lewica 3 14 43 35 5 182
Centrum 4 14 41 30 11 321
Prawica 4 10 51 26 9 232
Trudno powiedzieć 3 12 33 24 28 264
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Tabela 5. Czy zgadza się Pan(i) z opinią, iż w związku z obecnością polskich żołnierzy
w Iraku Polska może stać się celem ataków terrorystycznych ze strony fundamentalistów
muzułmańskich? 1 - Zdecydowanie się zgadzam; 2 - Raczej się zgadzam; 3 - Raczej się
nie zgadzam; 4 - Zdecydowanie się nie zgadzam

(%)

Grudzień 2003 1 2 3 4 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 26 45 17 4 8 1000

Płeć
Mężczyźni 27 40 22 5 6 479
Kobiety 25 49 13 3 10 521

Wiek
18-24 lat 24 41 26 7 1 155
25-34 25 43 22 2 8 184
35-44 26 49 16 4 5 176
45-54 33 45 13 4 4 202
55-64 24 50 6 4 16 115
65 lat i więcej 22 42 16 3 18 169

Miejsce zamieszkania
Wieś 23 44 18 4 11 364
Miasto do 20 tys. 22 54 13 2 9 123
20-100 tys. 28 43 18 2 9 202
101-500 tys. 32 42 15 6 5 192
501 tys.i więcej mieszk. 26 46 20 5 3 119

Wykształcenie
Podstawowe 21 43 17 5 15 280
Zasadnicze zawodowe 31 46 14 2 7 257
Średnie 29 45 17 4 5 350
Wyższe 19 47 23 6 5 113

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 34 42 18 4 1 69
Prac.umysł.niż.szczebla 23 44 21 4 8 83
Pracownicy fiz.- umysł. 29 46 17 2 6 99
Robotnicy wykwalifikowani 31 46 17 4 1 72
Robotnicy niewykwalifik. 31 31 30 0 8 38
Rolnicy 30 48 10 2 10 53
Pracujący na własny rach. 20 45 27 6 3 37

Bierni zawodowo
Renciści 27 42 10 4 17 107
Emeryci 24 44 13 2 17 184
Uczniowie i studenci 15 47 26 9 3 86
Bezrobotni 26 50 18 3 3 117
Gospodynie domowe i inni 29 45 11 10 5 54

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 30 44 18 3 4 170
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 28 45 17 6 4 65

sekt. pryw. poza rolnict. 27 43 23 2 5 171
prywatnym gosp. rolnym 29 50 10 2 9 55

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 27 46 18 0 9 107
300-399 40 45 6 4 4 81
400-599 29 41 16 4 10 146
600-800 24 50 17 2 7 181
Powyżej 800 zł 25 45 18 4 9 175

Ocena własnych war. mater.
Złe 30 47 13 1 8 303
Średnie 26 46 16 4 9 448
Dobre 21 41 24 7 8 249

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 28 48 11 3 10 76
Raz w tygodniu 24 50 15 3 9 495
1-2 razy w miesiącu 27 39 20 7 6 144
Kilka razy w roku 29 37 22 4 7 191
W ogóle nie uczestniczy 30 38 19 4 10 93

Poglądy polityczne
Lewica 28 40 24 5 3 182
Centrum 25 50 16 4 5 321
Prawica 27 48 16 3 5 232
Trudno powiedzieć 26 38 14 4 18 264
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Tabela 6. Czy Pan(i) obawia się, że w wyniku ataku terrorystycznego, może ucierpieć
Pan(i) lub Pana(i) najbliższa rodzina? 1 - Tak, bardzo się obawiam; 2 - Tak, raczej
się obawiam; 3 - Nie, raczej się nie obawiam; 4 - Nie, w ogóle się nie obawiam

(%)

Grudzień 2003 1 2 3 4 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 15 37 30 10 8 1000

Płeć
Mężczyźni 11 33 34 15 8 479
Kobiety 18 41 26 6 9 521

Wiek
18-24 lat 15 31 32 19 3 155
25-34 15 36 30 11 8 184
35-44 12 38 39 6 4 176
45-54 14 41 29 10 7 202
55-64 18 43 20 7 11 115
65 lat i więcej 15 34 26 9 16 169

Miejsce zamieszkania
Wieś 12 37 30 12 10 364
Miasto do 20 tys. 8 40 38 7 7 123
20-100 tys. 17 36 30 9 8 202
101-500 tys. 20 33 29 12 6 192
501 tys.i więcej mieszk. 15 45 24 10 7 119

Wykształcenie
Podstawowe 17 32 28 10 13 280
Zasadnicze zawodowe 13 41 28 8 9 257
Średnie 15 41 28 11 5 350
Wyższe 9 28 43 15 4 113

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 12 29 42 13 4 69
Prac.umysł.niż.szczebla 7 50 31 10 2 83
Pracownicy fiz.- umysł. 17 41 26 10 6 99
Robotnicy wykwalifikowani 8 39 36 10 6 72
Robotnicy niewykwalifik. 18 41 23 8 9 38
Rolnicy 8 49 29 10 5 53
Pracujący na własny rach. 17 32 37 14 0 37

Bierni zawodowo
Renciści 22 31 25 9 14 107
Emeryci 15 35 26 9 15 184
Uczniowie i studenci 12 26 35 22 5 86
Bezrobotni 20 37 32 5 6 117
Gospodynie domowe i inni 13 44 22 9 12 54

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 13 41 34 9 3 170
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 14 39 36 6 5 65

sekt. pryw. poza rolnict. 11 37 32 14 6 171
prywatnym gosp. rolnym 7 48 30 10 5 55

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 17 38 32 7 5 107
300-399 24 44 19 10 4 81
400-599 17 42 25 8 8 146
600-800 14 37 36 8 5 181
Powyżej 800 zł 12 34 33 13 7 175

Ocena własnych war. mater.
Złe 18 38 29 6 9 303
Średnie 15 38 28 11 9 448
Dobre 11 34 34 15 6 249

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 15 42 28 6 9 76
Raz w tygodniu 14 40 28 9 9 495
1-2 razy w miesiącu 17 34 33 10 7 144
Kilka razy w roku 13 34 35 12 6 191
W ogóle nie uczestniczy 16 29 27 19 8 93

Poglądy polityczne
Lewica 14 34 33 16 3 182
Centrum 13 39 31 11 6 321
Prawica 16 38 34 6 5 232
Trudno powiedzieć 15 36 22 10 16 264


